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STAROSTA ŁUKOWSKI 
Dariusz Szustek 

Dynamicznie rozwijamy Powiat Łukowski

Realizujemy ambitny plan inwestycyjny na 2025 r. 

Radni Powiatu Łukowskiego zaplanowali dochody w  bieżącym roku 
w wysokości ponad 221 MLN zł, a wydatki na poziomie 228 MLN zł. W 2025 
r. na inwestycje w  infrastrukturę oświatową, utrzymanie placówek edu-
kacyjnych oraz realizację innowacyjnych projektów przeznaczymy naj-
większą część budżetu w kwocie 78,3 MLN zł. Znaczący udział w budżecie 
mają inwestycje drogowe, na które zaplanowaliśmy ponad 28 MLN złotych. 
Rekordową kwotę ponad 1 milion złotych przeznaczymy na opracowanie 
dokumentacji niezbędnej do realizacji inwestycji na przebudowę dróg po-
wiatowych. Jednym z większych zadań drogowych samorządu powiatowe-
go będzie przebudowa drogi powiatowej na odcinku Tuchowicz-Zagoździe 
z dofinansowaniem ponad 6,7 MLN złotych. 

Planujemy dalszą  
modernizację SPZOZ  

w Łukowie

Przygotowujemy wniosek 
o  dofinansowanie na poziomie 
50 MLN zł z  wkładem własnym 
powiatu w  wysokości 1% na re-
mont oddziałów psychiatrycz-
nych i  leczenia uzależnień, co 
czyni tę inwestycję wyjątkową 
szansą dla naszego regionu. 
Chcemy poprawić komfort pra-
cy dla personelu SPZOZ w  Łuko-
wie oraz warunki dla pacjentów. 
Wniosek o  dofinansowanie obej-
muje gruntowną modernizację 
infrastruktury, która od lat wy-
magała dużych nakładów inwe-
stycyjnych. Dzięki tej inwestycji 
chcemy stworzyć bardziej przyja-
zne warunki dla pacjentów i leka-
rzy w  tym wysoko wyspecjalizo-
wanych, których ostatnio udało 
się nam pozyskać. W planach jest 
dalsze wzmacnianie zespołu me-
dycznego w  SPZOZ w  Łukowie. 
Ponadto w  budżecie powiatu za-
bezpieczono ponad 1,6 mln zł na 
trzy inne inwestycje dla SP ZOZ 
w Łukowie, w tym prawie 1 MLN 
zł na przebudowę i dostosowanie 
pomieszczeń dla potrzeb funk-
cjonowania Pododdziału Urazo-
wo – Ortopedycznego. Kolejne 
środki wysokości 0,5 MLN zł mają 
być przeznaczone na poprawę 
jakości świadczonych usług me-
dycznych w ramach ambulatoryj-
nej opieki specjalistycznej w  SP 
ZOZ w Łukowie. 
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Planujemy 
odbudowę Dworu 

Północnego 
w Centrum Kultury 
Sienkiewiczowskiej

Wśród wielu wydatków in-
westycyjnych planujemy mię-
dzy innymi rozbudowę Centrum 
Kultury Sienkiewiczowskiej przy 
Muzeum Henryka Sienkiewicza 
w  Woli Okrzejskiej w  ramach 
środków unijnych na II etap 
obejmujący rewitalizację Dworu 
Północnego wraz z  uruchomie-
niem nowoczesnej, multimedial-
nej wystawy stałej w  obiekcie. 
Dwór Północny zlokalizowany 
będzie w  bezpośrednim są-
siedztwie Oficyny Południo-
wej, w której obecnie mieści się 
Muzeum Henryka Sienkiewicza 
w Woli Okrzejskiej, a całość wraz 
z  otaczającym parkiem stano-
wi zabytkowy zespół podworski, 
wpisany do rejestru zabytków. 
Realizacja projektu podniesie 
atrakcyjność muzeum i  sprawi, 
że będzie ono konkurencyjne nie 
tylko w regionie. Prace budowla-
ne mają na celu także zabezpie-
czenie pozostałości po dawnym 
dworze i  utworzenie miejsca 
spotkań i odpoczynku w otocze-
niu polskiej, wspaniałej historii. 
Dodatkowo w  ramach projektu 
zostanie wyremontowany budy-
nek gospodarczy wraz z  toale-
tami i  dostosowanie ich do po-
trzeb osób niepełnosprawnych 
oraz budowa wiaty edukacyjnej 
w parku należącym do Muzeum. 
Wydatki inwestycyjne ogółem 
planowane są w  wysokości oko-
ło 8,5 MLN zł w  tym ponad 6,7 
MLN zł obejmie dofinasowanie 
ze środków europejskich.

Konsekwentnie rozwijamy 
 transport publiczny

Powiat Łukowski wspólnie z PKS S.A w Łukowie w  ramach Miejskiego 
Obszaru Funkcjonalnego planuje w  2025r. rozpocząć inwestycję wartą 
ponad 10 mln zł ze stanowiskami do ładowania pojazdów elektrycznych. 
Połowa tej kwoty będzie pochodzić ze środków unijnych. W ramach inwe-
stycji planujemy budowę nowego dworca autobusowego przy ulicy Staro-
pijarskiej 12 w Łukowie. Nowy dworzec autobusowy ma mieć 550 metrów 
kwadratowych powierzchni użytkowej. Na parterze mają się mieścić m.in. 
kasy, poczekalnia i  pomieszczenia socjalne dla kierowców, natomiast na 
piętrze - Aktywna Strefa Pasażera. Inwestycja będzie realizowana ze środ-
ków europejskich. 
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 Usprawniamy obsługę interesantów 
w Starostwie

Zakończyliśmy remont elewacji zabytkowego budynku 
przy ulicy Czerwonego Krzyża w Łukowie, na który pozy-
skaliśmy środki z Rządowego Programu Polski Ład. Efekty 
są już widoczne. Zmieniło się również otoczenie same-
go budynku. Obecnie trwają również prace remontowe 
w budynku. Staramy się poprawić warunki pracy naszych 
pracowników oraz warunki lokalowe podczas załatwiania 
spraw urzędowych w Starostwie Powiatowym. Dodatko-
wo z Miastem Łuków odnowiliśmy dojazd do posesji dla 
mieszkańców na sąsiedniej działce. Zakończyliśmy rów-
nież inwestycje w Powiatowym Ośrodku Wsparcia „Przy-
lądek” w Łukowie, która miała na celu poprawę komfor-
tu korzystania z budynku przez osoby z ograniczoną 
mobilnością. Ponadto planujemy adaptację budynku po 
Państwowej Szkole Muzycznej na potrzeby Powiatowe-
go Centrum Pomocy Rodzinie i Powiatowego Zespołu 
ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Dzięki funduszom 
unijnym realizowany będzie projekt e-Geodezja II, które-
go wartość wynosi ponad 5,3 mln złotych oraz program 
Cyberbezpieczny Samorząd. Konsekwentne podejście do 
inwestycji oraz zdolność do zdobywania zewnętrznych 
źródeł finansowania przyczyniają się do rozwoju lokalnej 
społeczności i poprawy jakości pracy i życia mieszkańców 
naszego Powiatu.

Wspieramy organizacje 
pozarządowe

W budżecie Powiatu Łukow-
skiego uchwalonym na 2025 rok 
zabezpieczono po raz kolejny 
środki finansowe dla organizacji 
pozarządowych. W stosunku do 
lat poprzednich konkurs ofert zo-
stał poszerzony dla Kół Gospodyń 
Wiejskich, a poza tym zdania były 
skierowane do Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych, organizacji pozarzą-
dowych działających w zakresie 
kultury, sportu, turystyki i rekre-
acji oraz na rzecz osób niepełno-
sprawnych. Konkurs obejmował 
łącznie 10 zadań. Liczba złożo-
nych ofert przerosła nasze ocze-
kiwania ponieważ wpłynęło ponad 
100 ofert. 

W konkursie dofinansowaliśmy 80 organizacji

Wykorzystaliśmy całą kwotę jeżeli chodzi o Koła Gospodyń Wiejskich, 
większość z nich otrzymała podobną liczbę punktów. Komisja Konkursowa 
wystąpiła do Zarządu Powiatu z rekomendacją zwiększenia kwoty o 100 tys. 
złotych.

Zarząd zaakceptował przedstawione propozycje i na sesji nadzwyczajnej 
Rady Powiatu dokonaliśmy zmian w budżecie na 2025rok. Wszystkim KGW 
które spełniły wymogi formalne i merytoryczne przyznaliśmy dofinansowanie 
do planowanych zadań w kwocie nie większej niż 7 tys. złotych.

Jeżeli chodzi o Ochotnicze Straże Pożarne postanowiliśmy dofinansować 
35 jednostek w tym dla orkiestr dętych, a także po 20 tys. na obozy mło-
dzieżowych drużyn pożarniczych, które już od kilku lat są organizowane 
w okresie letnim. Zarząd Powiatu Łukowskiego chętnie wspiera ruch stra-
żacki, który pełni ważną rolę na rzecz edukacji i bezpieczeństwa przeciw-
pożarowego.

Wyniki otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w roku 
2025 w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu, kul-
tury, sztuki, ochrony dóbr kultury, dziedzictwa narodowego, turystyki i kra-
joznawstwa, ratownictwa i ochrony ludności, zostały ogłoszone na stronie 
internetowej Starostwa Powiatowego w Łukowie https://powiatlukowski.pl/.
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WICESTAROSTA ŁUKOWSKI 
Janusz Kozioł 

Inwestujemy w infrastrukturę oświatową

Powiat Łukowski w 2025r. przeznaczy na inwestycje w infrastrukturę oświato-
wą oraz utrzymanie placówek edukacyjnych największą część budżetu w kwocie 
78,3 mln złotych. Działalność i funkcjonowanie różnych typów szkół, dla których 
samorząd powiatowy jest organem prowadzącym, wyniesie ponad 70 mln zł. Do-
tacje dla niepublicznych placówek oświatowych wyniosą 1 mln złotych, natomiast 
świadczenia na rzecz osób fizycznych pochłoną 568 tys. złotych. W planach jest 
budowa placu zabaw w Zespole Placówek w Łukowie za 60 tys. złotych, przebu-
dowa tarasów w tej samej placówce za 150 tys. złotych oraz wymiana okien w sali 
gimnastycznej Zespołu Szkół nr 2 w Łukowie w kwocie 70 tys. złotych. Zespół 
Szkół w Adamowie doczeka się przebudowy sali gimnastycznej wraz z łącznikiem 
za 86 tys. złotych. Dostosowanie budynków dydaktycznych do wymogów prze-
ciwpożarowych w Zespole Szkół w Radoryżu Smolanym wyniesie 270 tys. złotych.

Pozyskujemy środki 
z Unii Europejskiej na 
programy edukacyjne

Środki pozyskane z Unii Eu-
ropejskiej w 2025 roku w kwo-
cie 3,9 mln zł w znaczący 
sposób wpłyną na możliwość 
realizacji projektów i progra-
mów edukacyjnych. Wsparcie 
na funkcjonowanie Branżowe-
go Centrum Umiejętności w Łu-
kowie zaplanowano w kwocie 
1,8 mln zł. W ramach projektu 

„Edukacja, kwalifikacje, kom-
petencje systemu kształcenia 
ogólnego w Powiecie Łukow-
skim” wydatki sięgną 424 tys. 
złotych. Zespół Szkół w Stocz-
ku Łukowskim zrealizuje pro-
gram Erasmus+ „Obserwuj, na-
ucz się, wykorzystaj” za 207 
tys. złotych. W Zespole Szkół 
w Adamowie odbędą się dwa 
projekty – „Zawodowe kompe-
tencje” za 209 tys. złotych oraz 

„Zagraniczna mobilność eduka-
cyjna uczniów i kadry” za 62 tys. 
złotych w programie Erasmus+. 
Projekt „Zespół Szkół w Ada-
mowie – profesjonalna szkoła 
przyszłości” będzie realizowa-
ny za kwotę 848 tys. złotych. 
W ramach programu „Rehabili-
tacja 25 plus” w Zespole Placó-
wek w Łukowie oraz Specjalnym 
Ośrodku Szkolno-Wychowaw-
czym w Baczkowie przeznaczo-
no 672 tys. złotych. Realizacja 
programu „Za życiem” w Zespo-
le Placówek w Łukowie wyniesie 
541 tys. złotych.
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ZARZĄD POWIATU ŁUKOWSKIEGO 
Sławomir Rzymowski 

Konsekwentnie modernizujemy infrastrukturę drogową

Powiat Łukowski jest jednym 
z  największych beneficjentów 
Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg 2025 w  Województwie Lu-
belskim. Pozyskane środki finan-
sowe pozwolą  na realizację klu-
czowych projektów drogowych. 
Jednym z większych zadań samo-
rządu powiatowego będzie prze-
budowa drogi powiatowej 1334 
L Tuchowicz – Zagoździe. W  ra-
mach tego zdania zostanie prze-
budowany odcinek drogi liczący 
9 kilometrów. Ułożona zostanie 
nowa nawierzchnia asfaltowa, 
utwardzone pobocza, wykonane 
nowe oznakowanie pionowe i po-
ziome. Szacowany koszt inwe-
stycji 11 mln złotych. Inwestycja 
jest możliwa dzięki otrzymane-
mu dofinansowaniu z  Rządowe-
go Funduszu Rozwoju Dróg oraz 
środków z budżetu Gminy Stanin 
i Powiatu Łukowskiego.
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Kolejne zadanie inwestycyjne obejmuje przebudo-
wę drogi powiatowej 1335 L na odcinku Kopina-Nie-
dźwiadka. Zadanie będzie finansowane ze środków Po-
wiatu Łukowskiego i obejmuje wykonanie odwodnienia 
części drogi oraz ułożenie nowej nawierzchni asfal-
towej na długości 2,5 km, utwardzenie poboczy oraz 
nowe oznakowanie poziome i pionowe.

W budżecie Powiatu Łukowskiego zaplanowaliśmy  
środki finansowe na wykonanie projektów

W ramach przebudowy drogi powiatowej nr 1354 L na odcinku Jeleniec-Wesołówka wykonana zostanie dokumen-
tacja projektowa obejmująca przebudowę drogi wraz z pracami geodezyjnymi ustalającymi granice pasa drogowego. 
Dokumentacja jest niezbędna w  celu ubiegania się o  środki zewnętrzne oraz planowanej realizacji zadania, którego 
koszt wynosi 110 000 zł.

Przebudowa drogi powiatowej nr 1325 L na odcinku Fiukówka-Turzec obejmuje również wykonanie dokumentacji 
projektowej wraz z regulacją stanu prawnego pasa drogowego w miejscowościach Wnętrzne-Turzec-Osiny. Dokumen-
tacja jest niezbędna w celu wykonania inwestycji oraz ubiegania się o środki zewnętrzne.

Ważne miejsce w planie inwestycyjnym zajmuje przebu-
dowa dróg powiatowych nr 1354 L oraz 1355 L w miejsco-
wości Sarnów. Zadanie obejmuje budowę chodnika o  dłu-
gości 800 m w  miejscowości Sarnów oraz budowę zatoki 
postojowej przy nowo wybudowanym przedszkolu w Sarno-
wie. Zadanie będzie sfinansowane ze środków Gminy Stanin 
i Powiatu Łukowskiego koszt inwestycji 660 tys. złotych.
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Powiatowy Rzecznik Konsumentów
Ewelina Osiak

Wspieramy konsumentów w ochronie praw

Powiatowy Rzecznik Konsumentów realizuje zadania obejmujące między innymi 
zapewnienie bezpłatnego poradnictwa konsumenckiego i informacji prawnej, wy-
stępowanie do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumentów, 
współdziałanie z właściwymi miejscowo delegaturami Urzędu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów, organizacjami Inspekcji Handlowej oraz organizacjami konsumencki-
mi. Bezpłatne poradnictwo konsumenckie odbywa się w formie pisemnej oraz telefo-
nicznej. Dominująca kategoria spraw dotyczy sprzedaży, odzieży i obuwia, urządzenia 
gospodarstwa domowego, urządzeń elektronicznych. 

Udzielamy konsumentom porad w postępowaniu
Wśród najważniejszych uprawnień konsumentów 

należy wymienić prawo do odstąpienia od umowy, 
możliwość złożenia reklamacji wadliwego towaru na 
podstawie rękojmi lub gwarancji, zakaz zawierania 
umów z klauzulami niedozwolonymi. Najczęściej kon-
sumenci zwracają się o pomoc w zakresie reklamacji 
zakupionego towaru, sprzedaży poza lokalem przed-
siębiorstwa i sprzedaży na odległość. Udzielanie porad 
konsumentowi to nie tylko przedstawienie konsumen-
towi możliwości prawnych rozwiązania zgłoszonego 
problemu, a także pomoc w napisaniu pism lub skie-
rowanie sprawy do odpowiedniej instytucji. Rzecznik 
udostępnia konsumentom różne wzory pism, począw-
szy od wezwania do zapłaty po reklamację towaru. 

Umożliwiamy korzystanie z bezpłatnej pomocy prawnej
Powiat Łukowski realizuje również zadania z zakresu nie-

odpłatnej pomocy prawnej. Bezpłatna pomoc prawna udziela-
na jest w następujących punktach: w Łukowie ul. Wyszyńskie-
go 41, Zespole Szkół w Adamowie, Zespole Szkół w Stoczku 
Łukowskim. Porady prawne udzielane są również w dwóch 
punktach mobilnych mieszczących się w Centrum Usług Spo-
łecznych w Wojcieszkowie oraz w Urzędzie Gminy w Woli 
Mysłowskiej. Bezpłatną pomoc prawną we wszystkich punk-
tach świadczą adwokaci i radca prawny W celu skorzystania 
z nieodpłatnej pomocy prawnej można dokonać zapisu tele-
fonicznie pod numerem telefonu 25 798 22 03 wew. 150 lub 
osobiście w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łukowie przy 
ul. Piłsudskiego 17, pokój nr 215. Istnieje możliwość skorzy-
stania z pomocy prawnej bezpośrednio w każdym punkcie. 
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Kusaki Sienkiewiczowskie  
w formie warsztatów kulinarnych

Samorząd powiatowy wspiera różne formy działalno-
ści prowadzonej przez organizacje pozarządowe. Dosko-
nałym przykładem są warsztaty kulinarne zorganizowa-
ne w Zespole Szkół Nr 2 w Łukowie pod hasłem „Kusaki 
Sienkiewiczowskie”. Ten staropolski zwyczaj obchodzo-
ny w  ostatnich dniach Karnawału pojawia się również 
we wspomnieniach Noblisty Henryka Sienkiewicza. Stąd 
współorganizatorem warsztatów było Muzeum Henryka 
Sienkiewicza w Woli Okrzejskiej, które popularyzuje tra-
dycje i dziedzictwo kulturowe polskiego dworu. Uczest-

nicy warsztatów z  14 Kół Gospodyń Wiejskich ręcznie 
wypiekali pączki dawną staropolską metodą starając 
się uzyskać smaki wypieków wykonywane przez babcie 
i prababcie. Warsztaty cieszyły się bardzo dużym zainte-
resowaniem ze względu na tematykę, profesjonalne za-
plecze lokalowe i niezbędne wyposażenie gastronomicz-
ne. Inicjatorem zorganizowania warsztatów kulinarnych 
dla KGW z terenu naszego powiatu był Członek Zarządu 
Powiatu – Sławomir Rzymowski. Wśród zaproszonych 
gości był również Starosta Łukowski – Dariusz Szustek. 

Historia staropolskich pączków
W kuchni staropolskiej pączki były potrawą wytraw-

ną. Robiono je z ciasta chlebowego, nadziewanego słoni-
ną, boczkiem lub mięsem, smażono na głębokim smalcu. 
Historia pączków takich, jakie znamy obecnie, sięga XVII 
wieku. To wówczas w ówczesnych cukierniach pojawiły się 
pączki delikatne i puszyste. Początkowo jedynie polewa-
no je miodem, ale szybko nauczono się wypełniać pączki 
marmoladą i innymi słodkościami, które wykorzystujemy 
również obecnie. Warto nadmienić, że staropolskie pączki 
uchodzą za jedno z najbardziej tradycyjnych ciast polskich.

Zapusty przed rozpoczęciem Wielkiego Postu
Popularne dziś określenie “Karnawał” niemal zastą-

piło w tradycji ludowej staropolskie określenie “Zapu-
sty” oznaczające obrzędowe pożegnanie mięsa przed 
rozpoczęciem Wielkiego Postu. W staropolskiej trady-
cji ostatnie dni tego okresu określano Mięsopustem, 
Ostatkami albo Kusakami. Czas ten wypełniały zabawy 
i tańce, panowała powszechna wesołość i radość. Za-
pusty kończyły się wraz z nadejściem Środy Popielco-
wej, po której rozpoczynał się czas powagi, skupienia 
oraz ścisłego postu.
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Dofinansowanie organizacji 
pozarządowych w 2025r.

W  dniu 2.04.2025r. odbyło się uroczyste pod-
pisane umów z  przedstawicielami organizacji po-
zarządowych na realizację zadań publicznych na 
terenie Powiatu Łukowskiego. Umowy zostały pod-
pisane przez Zarząd Powiatu Łukowskiego, w imie-
niu którego działają Starosta Łukowski – Dariusz 
Szustek, Wicestarosta Janusz Kozioł, Sławomir Rzy-
mowski – członek Zarządu, Jerzy Kędra – Członek 
Zarządu oraz Włodzimierz Wolski – Członek Zarzą-
du przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu Pani Mo-
niki Wodyk – Netczuk.

W ramach konkursu ofert 80 organizacji uzyska-
ło dofinansowanie na łączną kwotę ponad 750 000 
złotych. Dofinansowanie obejmowało ratownictwo 
i  ochronę ludności, wspieranie i  upowszechnianie 
kultury fizycznej i sportu, kulturę, sztukę, ochronę 
dóbr kultury i  dziedzictwa narodowego oraz tury-
stykę i krajoznawstwo. 

Realizacja zadań statutowych przez organizacje 
pozarządowe umożliwi realizację zadań własnych 
samorządu powiatowego między innymi poprzez 
wspieranie OSP w zakresie działalności ruchu stra-
żackiego, Kół Gospodyń Wiejskich w  zakresie pie-
lęgnowania tradycji i  zwyczajów, propagowanie 
i  wspieranie współpracy między lokalnymi partne-
rami społecznymi i  gospodarczymi wśród miesz-
kańców Powiatu Łukowskiego.
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Tropem Wilczym w Gminie Stanin 
W ramach cyklicznego wydarzenia 

miały miejsce biegi, akcja poboru krwi, 
pokaz zabytkowych samochodów i mo-
tocykli, liczne konkursy z nagrodami, 
ognisko oraz ziemniaki z parnika. Po 
biegach zawodnicy otrzymali medale 
oraz posiłek regeneracyjny, przygo-
towany przez KGW Malwa w Kosutach 
oraz KGW „Teraz my” z Jonnika.

Tropem Wilczym – biegowa impreza ple-
nerowa, bieg upamiętniający żołnierzy pol-
skiego podziemia antykomunistycznego 
i  antysowieckiego, które działało w  latach 
1944–1963 w  przedwojennych granicach 
Polski

Źródło: stanin.pl

WÓJT GMINY STANIN 
Krzysztof Kazana 

Efektywnie współpracujemy z samorządem powiatowym

Samorząd powiatu Łukowskiego odgrywa ważną rolę we 
współpracy z Gminą Stanin. W szczególności należy podkreślić 
wspólne inwestycje drogowe, które w minionych latach razem 
zrealizowaliśmy. Imponujące są również planowane inwesty-
cje, które zostały uwzględnione w naszych budżetach na 2025r 
w tym między innymi przebudowa drogi powiatowej 1334 L Tu-
chowicz – Zagoździe oraz przebudowa dróg powiatowych nr 1354 
L oraz 1355 L w miejscowości Sarnów, które znajdują się na tere-
nie naszej gminy.

Znakomitym przykładem naszej współpracy jest projekt 
dofinansowany ze środków europejskich w ramach Miejskiego 
Obszaru Funkcjonalnego. Dzięki naszym wspólnym działaniom 
projekt przyczyni się między innymi do rozwój publicznego 
transportu zbiorowego oraz tzw. mobilności aktywnej m.in. po-
przez rozbudowę sieci połączeń autobusowych, odnowę floty 
pojazdów komunikacji zbiorowej, rozbudowę sieci dróg rowe-
rowych, rozbudowę węzłów przesiadkowych, a także zwięk-
szenie znaczenia ruchu pieszego. Zrównoważona mobilność to 
zarówno dobre drogi, wygodne dla wszystkich użytkowników 
chodniki i ścieżki rowerowe, jak też transport publiczny dostęp-
ny dla jak największej liczby mieszkańców. Z pewnością wspól-
ne inwestycje w rozwój tego obszaru stanową ważny aspekt dla 
mieszkańców naszej gminy.
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194. rocznica Bitwy  
pod Stoczkiem Łukowskim 

W dniu 16 lutego 2025r. upamiętniono bohaterską 
Bitwę pod Stoczkiem Łukowskim z 1831 roku. Po uro-
czystej Mszy Świętej w Kościele Parafialnym pod we-
zwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny, od-
była się ceremonia składania wieńców i wiązanek pod 
pomnikiem gen. Józefa Dwernickiego , przemówienia 
okolicznościowe oraz widowiskowy wystrzał armatni.

W ramach obchodów tego wydarzenia odbył się 
również uroczysty koncert w wykonaniu Reprezenta-

cyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego oraz 
występ Orkiestry Dętej OSP i montaż słowno-muzyczny 
w wykonaniu uczniów Szkoły Podstawowej im. Gen. Jó-
zefa Dwernickiego. W programie obchodów uwzględ-
niono zarówno wydarzenia patriotyczne, jak i sportowe 
w tym XXV. Ogólnopolskie Biegi „Grzmią Pod Stoczkiem 
Armaty”.

Źródło: stoczeklukowski.pl
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Klub Kompetencji Cyfrowych  
w Gminie Wola Mysłowska

Klub Kompetencji Cyfrowych to jeden z  naszych naj-
nowszych projektów w Gminie Wola Mysłowska. Na reali-
zację wniosku „Utworzenie Klubu Kompetencji Cyfrowych 
w  Gminie Wola Mysłowska” gmina dostała dofinansowa-
nie w ramach Funduszy Europejskich w kwocie 388 494,36 
złotych. Projekt skierowany jest mieszkańców, zaintere-
sowanych podniesieniem kompetencji cyfrowych. Na za-
jęciach indywidualnych i grupowych, które będą odbywać 
się w godzinach porannych jak i popołudniowych, będzie 
można nauczyć się bezpiecznego korzystania z  nowych 
technologii i  elektronicznych usług przydatnych w  co-
dziennym życiu, jak np. w obszarze e-zdrowia czy e-admi-
nistracji. W planach znalazły się m.in. szkolenia z zakresu 
korzystania z  dziennika elektronicznego i  cyberbezpie-
czeństwa, nauka korzystania z aplikacji dla seniorów. Klu-
bowicze naucza się weryfikować informacje w internecie, 
odróżniać fake-newsy od prawdziwych informacji, korzy-
stać z podpisu elektronicznego, profilu zaufanego, konta 
e-pacjent, e-administracja. Na zajęciach indywidualnych 
poznają,,chat z  chatem jak brat z  bratem”. Poznają pod-
stawy obsługi komputera, tabletu, smartfonu, obsługa 
systemu iOS. Nauczą się pozyskać dopłaty dla rolników, 
korzystać z platformy eWniosekPlus, fotografować smart-
fonem, korzystać z nawigacji miejskiej, spacerowej, rowe-
rowe, tworzyć i korzystać z grup na popularnym serwisie 
społecznościowym. Pozyskane przez gminę dofinansowa-

nie pozwoli nie tylko na sfinansowanie zajęć, ale i na za-
kupy: wyposażenia specjalistycznego dla osób z niepełno-
sprawnościami takie jak: lupaelektroniczna, kieszonkowy 
powiększalnik z  funkcją mowy, ekran IPS 25 cali, klawia-
tura specjalistyczna, urządzenie do sterowania wzrokiem, 
urządzenie zastępujące mysz, pętla indukcyjna. Do Klubu 
Kompetencji Cyfrowych trafią tablety, laptopy, słuchaw-
ki bezprzewodowe, głośniki bezprzewodowe, projektor, 
ekran projekcyjny i  niezbędne oprogramowanie. Zajęcia 
będą odbywały się w Gminnej Bibliotece Publicznej w Woli 
Mysłowskiej, której siedziba, na poziomie „0”, jest dosto-
sowana do osób z ograniczeniami ruchowymi.

Źródło: wolamyslowska.com.pl

PROJEKT  
„Projektowanie uniwersalne kultury  
– dostępność w instytucjach kultury”

Miło nam poinformować, że Gminna Biblioteka Publiczna w  Sta-
rych Kobiałkach jest beneficjentem projektu „Projektowanie uniwer-
salne kultury – dostępność w instytucjach kultury”, który finansowany 
jest w ramach działania 3.3 „Systemowa poprawa dostępności” Prio-
rytetu III „Dostępność i  usługi dla osób z  niepełnosprawnościami” 
programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego 2021-2027.

Szczegółowe informacje o projekcie znajdują się na stronie: 
https://nck.pl/szkolenia-i-rozwoj/projektowanie-uniwersalne-kultury 

Źródło: stoczeklukowski.pl
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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Staninie pla-
nuje przystąpić w 2025 roku do Programu „Opieka wy-
tchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego 

– edycja 2025, realizowanego w ramach Funduszu Soli-
darnościowego, którego celem jest wsparcie społeczne 
osób niepełnosprawnych.

W ramach programu opiekunowie mogą skorzystać 
z zastępstwa w sprawowaniu opieki nad osobą z niepeł-
nosprawnością. Opieka wytchnieniowa skierowana jest 
do członków rodzin lub opiekunów, którzy zamieszku-
ją we wspólnym gospodarstwie domowym i sprawują 
bezpośrednią opiekę nad dziećmi z orzeczeniem o nie-
pełnosprawności lub osobami dorosłymi posiadający-
mi orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności 
albo orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem 
o znacznym stopniu niepełnosprawności. Uzyskanie 
doraźnej i czasowej pomocy w formie usługi opieki 
wytchnieniowej pozwoli osobom zaangażowanym na 
co dzień w sprawowanie opieki nad osobą z niepełno-

sprawnością przeznaczyć czas na niezbędny odpoczy-
nek, regenerację oraz załatwienie niezbędnych spraw 
życiowych.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Staninie za-
mierza realizować Program w ramach pobytu dzien-
nego w miejscu zamieszkania osoby niepełnospraw-
nej. W ramach opieki dziennej i całodobowej osoby 
z niepełnosprawnością otrzymują profesjonalną opie-
kę w dniach i godzinach ustalonych według potrzeb 
uczestników programu, natomiast członkowie rodzin 
otrzymują doraźne wsparcie w opiece nad najbliższymi.

Uczestnik Programu, któremu przyznano pomoc 
w postaci usług opieki wytchnieniowej nie ponosi od-
płatności za w/w usługi. Osoby zainteresowane mogą 
uzyskać szczegółowe informacje oraz zgłaszać swo-
je potrzeby w tym zakresie u pracowników Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Staninie.

Źródło: stanin.pl

Program 
„Opieka wytchnieniowa

w gminie Stanin”
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Kwiecień - Maj - CzerwiecKwiecień - Maj - CzerwiecKwiecień - Maj - Czerwiec

Kwiecień
Międzynarodowy Turniej Piłki Siatkowej Rock&Volleyball 2025
Miejsce: Stoczek Łukowski
Organizatorem wydarzenia jest Stoczkowskie Towarzystwo Sportowe Aves Stoczek Łukowski. Turniej 
Rock&Volleyball to także muzyka i występy artystów.

24.04.2025
II Kongres Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Łukowskiego
Przedstawicielki kół z różnych stron powiatu łukowskiego mają okazję do poznania się, porozmawiania 
i podzielenia się swoimi dobrymi praktykami. Konngres jest także okazją do poszerzenia wiedzy na temat 
możliwości pozyskania środków na swoją działalność.

03.05.2025 
Obchody rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja
W  dniu Święta Konstytucji 3 Maja mieszkańcy Miasta Łuków i Ziemi Łukowskiej spotykają się przy tablicy 
upamiętniającej to wydarzenie. Wydarzenie ma charakter patriotyczny.

04.05.2025

Powiatowe Obchody Dnia Strażaka
Miejsce: Miasto Łuków
Coroczne Powiatowe Obchody Dnia Strażaka w Łukowie rozpoczynają się zbiórką pododdziałów na placu 
przed Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej. Następnie jest Msza Święta w kościele Podwyższenia 
Krzyża Świętego. Po mszy odbywa się przemarsz na cmentarz Świętego Rocha, gdzie przy pomniku 
poświęconym zmarłym strażakom.

17.05.2025
Noc Muzeów
Miejsce: Muzeum Regionalne w Łukowie
Kolejna edycja - 14 - Europejskiej Nocy Muzeów połączona z otwarciem wystawy czasowej wraz z imprezami 
towarzyszącymi. Tematem przewodnim wydarzenia będą obrazy (pejzaże) w wykonaniu artystów malarzy z Polski i zagranicy.

30.05.2025
XXV Ogólnopolski Bieg „Grzmią pod Stoczkiem armaty”
Miejsce: Stoczek Łukowski
Ogólnopolski bieg mający na celu uczczenie rocznicy bitwy pod Stoczkiem, upowszechnienie aktywności fi zycznej 
dzieci, młodzieży i dorosłych, popularyzację zdrowego stylu życia i  biegów masowych

Maj
VIII edycja Biegu Kolarskiego o Puchar Henryka Sienkiewicza
Miejsce: Wola Okrzejska
Bieg Kolarski o Puchar Henryka Sienkiewicza to jednodniowy wyścig kolarski dla amatorów. Do wyboru są 
dwie opcje trasy – AMATOR na dystansie około 46 km i PRO na dystansie około 92 km. Trasa wyścigu będzie 
przebiegała malowniczymi szosami Gminy Krzywda.

Maj
Urodziny Henryka Sienkiewicza
Miejsce: Wola Okrzejska
Impreza cykliczna w rocznicę urodzin Henryka Sienkiewicza. Zabawy i konkursy zorganizowane z okazji 
obchodzonej rocznicy urodzin pisarza, recytacja fragmentów prozy pisarza. Koncert.

Czerwiec
52 Sejmik Wiejskich Zespołów Teatralnych
Miejsce: Miejski Ośrodek Kultury w Stoczku Łukowskim
Najstarszy w Polsce przegląd teatrów wiejskich z czterech województw północno-wschodniej Polski (lubelskie, 
mazowieckie, podlaskie, warmińsko – mazurskie). Zespoły prezentują swój dorobek teatralny, przeważnie są to 
widowiska obrzędowe przedstawiające sceny z życia dawnej wsi.
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AKADEMIA SMAKU

Barszcz wielkanocnyBarszcz wielkanocnyBarszcz wielkanocny
Składniki na zakwasSkładniki na zakwasSkładniki na zakwas Składniki na barszczSkładniki na barszczSkładniki na barszcz

WykonanieWykonanieWykonanieWykonanieWykonanieWykonanie

2 kg buraków
3 listki laurowe
5 ziaren ziela angielskiego
4 ząbki czosnku

0,5 l zakwasu; 0,5 kg kiełbasy; 0,5 kg wędzonej 
wędliny pokrojonej w kostkę; 1 marchew, 
1 pietruszka, kawałek selera, 5 gotowanych jajek, 
1 filiżanka tartego chrzanu, 1 łyżka śmietany, 
3 ziarna ziela angielskiego, 3 listki laurowe, 
pieprz, sól

Gotujemy 2 l wywaru z wędzonki (kiełbasy 
i wędzonej wędliny oraz warzyw (ok. 30 minut). 
Po ugotowaniu wywaru wyjmujemy marchew, 
pietruszkę oraz seler i dodajemy pozostałe 
składniki. Wszystko zagotowujemy. Dodajemy 
pokrojone jajka i zaprawiamy śmietaną.

Buraki obieramy, kroimy w grube plastry, wkładamy do garn-
ka i zalewamy ciepłą wodą aż do zakrycia wszystkich bura-
ków. Dodajemy liście laurowe, ziele angielskie,czosnek oraz 
sól. Naczynie przykrywamy lnianą ściereczką. Na ściereczkę 
kładziemy 1 kromk razowego chleba. Odstawiamy w ciepłym 
miejscu na 10 dni. Po tym czasie odcedzamy zakwas.

Źródło:Akademia Smaku Ziemi Łukowskiej


